



Árabes aceptan la tregua propuesta por la O.N.U.

Chipre), 31. — Notificando que los árabes han aceptado la propuesta de tregua de un mes por el Consejo de Seguridad se agrega que la noticia se comunicada en la capital de Jordania, donde se reúne el Consejo de la Liga Árabe. Cree que los árabes harán la tregua con la reserva de que las fuerzas judías no serán reforzadas durante el tiempo de la tregua. — Efe.

FRANCIA TOMARA "GRAVES MEDIDAS" SI LOS ARABES SIGUEN DISPARANDO CONTRA EL CONSULADO GENERAL FRANCÉS

París, 31. — Un portavoz del

Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha declarado que Francia se verá obligada a tomar "graves medidas" si las tropas árabes continúan disparando contra el Consulado General francés y otras propiedades francesas en Jerusalén.

El portavoz agregó que el Gobierno francés está estudiando ya estas medidas. Se negó a dar más detalles.

Sin embargo, en los círculos diplomáticos se formulan conjeturas acerca de si Francia anunciará en el inmediato re-

conocimiento del llamado Estado de Israel, y tomará medidas económicas de represalia contra los Estados árabes.

El portavoz agregó: "Estamos siendo testigos de una sistemática destrucción de los establecimientos franceses en Jerusalén y ya se ha terminado nuestra paciencia."

Dijo que se han causado grandes daños al Consulado General por los disparos árabes.

La semana pasada — dijo — Francia protestó cerca del Rey Abdullah de Transjordania, del Ministro de Asuntos Exteriores del Estado de Israel y del Consejo de Seguridad por los daños sufridos por las instituciones francesas. — Efe.

La Virgen de Fátima en Madrid

Solemne Pontifical con asistencia del Jefe del Estado. — Centenares de miles de personas desfilaron para orar ante la imagen

Madrid. — S. E. El Jefe del Estado ha presidido esta mañana en la Plaza de la Armería el solemne pontifical que ante la sagrada imagen de la Virgen de Fátima ha oficiado el Patriarca de las Indias Occidentales y Obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Ejo y Garay.

A las diez y media hizo su entrada en la Plaza de la Armería S. E. el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija, Presidente de las Cortes y los Embajadores de Portugal en España y de España en Portugal. Fueron recibidos por el Obispo

de Madrid-Alcalá y tras orar ante la imagen ocuparon un sitio bajo dosel situado en el altar de la Virgen en el lado del Evangelio.

En otras tribunas tomaron asiento los Ministros, Presidente de las Cortes, autoridades, jerarquías y otras personalidades hispano-americanas.

Daban guardia de honor a la Sma. Virgen oficiales del ejército portugués y del ejército español.

La plaza estaba totalmente ocupada de público, siendo incesante el afluir de gente a las inmediaciones de la Plaza de la Armería.

Poco después de las diez y media, comenzó el solemne Pontifical, que fué oficiado por el Obispo de Madrid-Alcalá.

La Schola Cantorum del Seminario Conciliar de Madrid y los niños de los colegios cantaron la misa de Angelus.

Después del Evangelio el Cardenal Patriarca de Lisboa, M. S. Cerejeira, pronunció en español la oración sagrada.

Al terminar, se anunció que el Emmo. Cardenal de Lisboa había concedido un año de indulgencia a los presentes y seguidamente Mons. Cerejeira impartió la bendición.

Fuó emocionante el momento de alzar. La banda interpretó el himno nacional, mientras los purpurados se situaban frente al altar y todo el público, ante aquel que se encontraba fuera de la Plaza de la Armería, se arrodillaba.

Terminado el pontifical, que duró más de dos horas, se anunció la bendición que sería dedicada por el Papa Pío XII, a la nación hermana, Portugal, a nuestra querida patria, España y al Generalísimo Franco, jefe y Caudillo de ella.

Monsieur Ejo y Garay participó su bendición y seguidamente S. E., con su esposa e hija, se despidió de los bustes preñados y abandonó la plaza.

El público prorrumpió en aclamaciones y vítores a Franco.

Seguidamente comenzaron las misas de comunión ante la Virgen de Fátima.

Durante toda la tarde la afluencia de público a la Plaza de la Armería fué incesante. Durante toda la noche pasada, más de 700.000 madrileños han desfilado por la Plaza de la Armería para adorar a la Sagrada Virgen de Fátima.

600 mil obreros de la Cuenca del Ruhr irán a la huelga

600 mil votan en favor de la huelga

Hamburgo, 31. — En la huelga anunciada para el martes por los obreros en la Cuenca del Ruhr, según los jefes sindicados se calcula que irán al paro unos 150.000 obreros españoles de la producción, que cesarán a cesar en sus trabajos a unos 640.000 hombres.

La huelga paratizará la producción de acero y metal durante cuarenta y ocho horas.

Seiscientos mil obreros han votado a favor de la huelga contra el nombramiento del gerente del acero del Ruhr, Herman Reusch, para el principal cargo en la Junta Super-

ior de Producción de Acero, alegando su supuesto historial nazi.

El general Lucius Clay, en Francfort, ha declarado que la determinación sindical sobre la cuestión de Reusch sería considerada como una manifestación contra el Gobierno Militar, ya que ha sido nombrado para su cargo de acuerdo con las autoridades económicas de la zona.

El vicepresidente del Sindicato de metalúrgicos, Jorge Nack, ha declarado que el asunto de Reusch ha pasado a segundo grado, ante las demandas urgentes sindicales. — Efe.

En Checoslovaquia no hay unanimidad comunista

Praga. — Los empleados de la oficina de estadística de esta capital dimitieron sus puestos en la tarde de ayer, al comprobar que en el primer recuento de votos, de cada cuatro uno era contra el gobierno.

El recuento lo terminaron los empleados del Ministerio del Interior.

Aunque los miembros gubernamentales han anunciado que en la mayoría de las ciudades se había votado íntegramente por el régimen de Gotwald, los observadores se encuentran sorprendidos ante la alta proporción de votos en blanco depositados en los colegios. — Efe.

Praga. — El Ministerio del Interior, dominado por los comunistas, se ha hecho cargo directamente del escrutinio de los votos depositados en las elecciones de ayer, debido a que el número de papeletas electorales protestadas se elevaba ya al 25 por 100. — Efe

Praga. — Los datos finales sobre las elecciones de ayer en Checoslovaquia demuestran que 770.701 electores depositaron su candidatura en blanco, lo que se interpreta como señal de protesta contra la forma en que han sido realizadas las elecciones en el país.

Londres, 31. — El Frente Nacional checoslovaco, de absoluto dominio comunista, tiene el noventa por ciento de los votos emitidos ayer, en las primeras elecciones generales que se celebran después del golpe de Estado de Febrero.

Los resultados finales se conocerán el miércoles, pero desde este momento se expresa en Praga — dice la

Agencia Reuter — sorpresa por las fuerzas que aun ha demostrado tener la oposición.

Los del Frente Nacional habían pronosticado, en efecto, que la lista única — la suya — no lograría menos del noventa por ciento de los votos.

Por lo demás — añadió — Praga ha hecho caso omiso en sus emisiones de los votos no válidos, con lo que aparece mayor el tanto por ciento a favor del Gobierno.

Tampoco tiene en cuenta las abstenciones, que, al ser punibles con arreglo a la ley, han de interpretarse como oposición.

Con arreglo a la nueva ley electoral, los distritos eligen a 260 de los 300 diputados de la Cámara única, y los cuarenta restantes salen elegidos en una lista nacional, con la suma de los votos sobrantes de los distritos.

Con respecto a las mismas elecciones, Radio Moscú afirma que han suministrado una prueba convincente de la fuerza del Frente Nacional, aunque es preciso reconocer que ha habido miserables grupos aislados de traidores no desmascarados que han votado en blanco, más para expresar su dolor egoísta, por sus pasados fracasos que sus esperanzas para el porvenir. — Efe.

Fleming se interesa por los ensayos llevados a cabo en Barcelona con la penicilina

Barcelona, 31. — El Profesor Fleming ha visitado esta tarde un Laboratorio de esta capital para conocer los primeros ensayos llevados a cabo en España sobre la droga de su invención.

Asimismo, durante su estancia, ha seguido con interés las tareas científicas que se realizan sobre otras novedades farmacológicas. — Cifra.

Los Ingenieros a San Fernando



Aspecto del altar mayor durante la misa del domingo en San Francisco y las autoridades a la salida de la basílica. Foto Ferrer

La Almudaina

Decano de la prensa mallorquina

Redacción y Administración: Santo Cristo, 14

Teléfono 2142 - Apartado 32

Mestacilla

¿MALLORCA DE ARRIBA O MALLORCA DE ABAJO?

No se si fué un santo, un sabio o alguien que no lo era tanto que dijo que Mallorca estaba "en la", es decir que por debajo era hueca y, cualquier día, se hundiría el piso. ¡Es tremendo!

Algo de eso debe haber, pues, un día sí y otro no, se descubren grutas, cuevas y galerías de más o menos extensión. Después de las del "Drach", "Hams" y "El Pirata" en Manacor; "Ermita" en Artá, "Estudiants" en Sóller y las de Génova, que no se si están bautizadas, han aparecido las de "Es Cotoms" en Santa María, "Son Na Patx" en Campanet y unas muy bonitas también, conocidas por casualidad en el jardín de mi casa, cuando me disponía a sembrar una clavellina en una maceta.

Con ello la imaginación popular tendrá trabajo. Con los últimos descubrimientos tendrá labor para muchos días, si quiere dar nombre a las numerosas estalagmitas y estalagmitas todavía herejes.

Con esas cuevas neofitas, incluida la de nuestro jardín, se cuenta con otro lugar de atracción para los novios o para los que vienen a Mallorca a hacer "es revert".

Ahora que, de seguir así, las agencias turísticas al solicitarles un viaje a la isla, tendrán que preguntar a cual de las Mallorcas, si a la de arriba o la de abajo; si a la de la superficie o a la del interior.

Porque, a éste tren, en cuando un turista desembarque, le van a meter por el túnel de la Portella y ya no va a salir al exterior hasta Alcudia, ocho días después.

Y a lo mejor a este turista no le interesa para nada la geología, los "degotissos", ni los nombres con que los ha bautizado la invención popular y, además, era reumático!

Se impone pues, desde hoy, la separación de las Mallorcas. Mallorca de arriba y Mallorca de abajo. Dos Mallorcas distintas, en verdad.

EL DE TANDA

RADIO BORNE

Eterson 5A2CL

De Sociedad

Falleció ayer en esta ciudad, confortada con los auxilios de la Religión, la Excm. Sra. doña Luisa Cotoner Alvarez de las Asturias Bohorques, Marquesa de Mondéjar y de Ariany.

D. E. P.
Con la muerte de la Marquesa de Ariany quedan afectadas numerosas familias de la aristocracia mallorquina, en la cual tanto relieve alcanzó en todo tiempo el apellido Cotoner; así como otras de la nobleza castellana con la cual estaba también ligada la noble dama que acaba de fallecer.

La finada de acendradas y profundas convicciones religiosas formaba parte de la Congregación de Madres Cristianas, de la de María de los Sagrarios y de las Conferencias de San Vicente de Paul, habiéndose distinguido por sus sentimientos caritativos y por el ejemplo que dió de sus virtudes y generoso corazón a cuantos la trataron.

Su muerte al conocerse causará profundo pesar en sus numerosas relaciones que profesaban a la eximia respetuoso y cordial afecto.

A su distinguida familia, en especial a su esposo el Marqués de Mondéjar y de Ariany don José Cotoner y de Veri; a sus hijos doña María del Carmen, doña María Josefa, don Nicolás, doña Bárbara, don Fernando, don Luis, doña María Dolores, don Pedro y don Alonso, y a sus hijos políticos el Marqués de Orellana, la Condesa de Tendilla, la Condesa de Villardonardo y doña Dolores de Olives testimoniamos la expresión de nuestra sentida condolencia.

Se halla restablecido de la enfermedad que le retuvo unos días en cama nuestro querido amigo el odontólogo don José Reynés. Lo celebramos.

Ha sido objeto de delicada operación, en la clínica de la Cruz Roja, nuestro estimado amigo don Juan Boned, Ingeniero de Gas y Electricidad, S. A.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

En la capilla de las Hermanas Agustinas de la calle de San Miguel, bellamente adornada e iluminada, recibió a Jesús Sacramento de manos del Rdo. don Antonio Cañellas, la angelical niña Aurorita Miró Fuster. Reciban la nueva comulgante y sus padres don Pedro y doña Paula nuestra felicitación.

En la capilla de la Inmaculada de la Basílica de San Francisco,

Encargue sus vestidos, trajes, abrigos en las secciones de Sastrefría y Modistería Alta Costura de los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA. Teléfonos 2252 y 2350.

que se hallaba bellamente adornada e iluminada, recibió ayer por primera vez el Pan de los Angeles la encantadora niña María Magdalena Cuerda Quintana, hija de nuestros estimados amigos don Juan, Teniente del Cuerpo de Mutilados y doña Margarita.

Le administró el sacramento el Rdo. P. Antonio Pericás, Superior del Convento de San Francisco, pronunciando adecuada plática.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados en el domicilio de los padres de la nueva comulgante.

Nuestra enhorabuena.

Para Madrid marchará hoy en el correo aéreo el Ilmo. Sr. Delegado Provincial del Trabajo, don Salvador Gil Blanco.

En el avión correo marcharán hoy a Valencia el empresario del Saló Tracadero don Juan Crespi Gelabert; don Ramón Canet Granada; el Director del Crédito Balear don José Espinosa; don Juan Mir Jaume, esposa doña Angela Tomás e hijo don Juan; doña Pilar Ribas de Pina; el Director-Gerente de "Mare Nostrum" don Juan Pallicer y el Inspector del Servicio del Trigo don José Miguel Mateu.

Por vía aérea marchó ayer a la ciudad condal el Director Gerente de Wagons Lits, don José Palau.

En el correo de Alicante llegaron don Daniel Aldeguer Sala y señora.

El hogar de nuestro amigo don Luis Pizá Bauzá y distinguida esposa doña Teresa Salas Brugaras, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño, su hijo primogénito, al que se impondrá el nombre de Luis. Les felicitamos.

Continúa Civil

VISITAS

El Gobernador Civil don José Manuel Pardo Suárez, recibió ayer las siguientes visitas:

Don Antonio Castelló Salas; el Rdo. don Pedro Grimalt, de los SS. CC.; don Juan Puigserver; don Pedro Perelló; doña Francisca Bosch; don Ernest von Sanken; don Juan Mir; don Bartolomé Gomila; el Rdo. Padre Natalio, Agustino; una comisión de los Pasos de Semana Santa; doña María Mulel; doña Antonia Planisi; una comisión de empresarios de salas de baile; doña María Campos; don Bartolomé Ferrer; doña Trinidad Hernández y don Antonio Bonafin Humbert.

La novillada del domingo

La extraordinaria mansedumbre de los moruchos fué la nota destacada de la tarde

Muy aburrida, llegando a ser soporífera, resultó ser la novillada económica que el pasado domingo se celebró en nuestra magnífica y malograda Plaza de Toros.

El regular público que concurrió a presenciar la función, demostró reiteradamente su indignación por la cobarde pelea que hicieron los cuatro mansos, huidos y saltarines, bichos con los cuales tuvieron que entenderse las cuatro novelas diestros, quienes se apuntaron un verdadero triunfo con sólo haber podido despachar "aquellos" que les cupo... en desgracia.

Gabriel de Lucas dió la nota de valor y estuvo muy bien puesto sabiendo torear como se debía a su enemigo. Banderilleó con Gilbert y ambos pusieron un par excelente que les valió una ovación. Le echó rabia en su faena, una faena lucida y mucho mejor de la que se merecía el morucho. Destacaron unos pases en redondo, unos redillazos y una temeraria manoletina. Mató de dos pinchazos y una estocada casi entera. Hubo gran ovación, insistente petición de la oreja, — que debió concederse, señor Presidente! —, dió una triunfal vuelta al ruedo, recogiendo cigarros puros, flores y saludó desde los medios.

El segundo de la tarde fué además de manso muy soso. Con el capote, Juanito Bosch no pudo hacerle nada y con el trapo rojo sacó algunos buenos pases, pero sin lograr sujetar al cornúpeto. Lo despachó de media la deada y una casi entera buena. Escuchó muchos aplausos y tuvo que salir al tercio para saludar.

El de más peso de la tarde fué el morucho que se corrió en tercer lugar. Pero como los que le precedieron, manso de solemnidad. No se le pudo dar ningún lance y su matador, Joselito Gilbert, con serenidad y vista le dió varios mantazos, dos buenos pases en redondo para después,

entrando en corto y recto, propinar un gran estocorazo que hace innecesaria la puntilla. Gilbert escuchó una entusiasta ovación, poblandose los tejados de pañuelos que ondeaban pidiendo el merecido trofeo que no se concedió injustamente. El valiente novillero dió la vuelta al anillo recogiendo aplausos, puros y flores, viéndose obligado a tener que salir también a los medios para corresponder a las muestras de simpatía de que era objeto.

Con decir que el cuarto buey de la tarde hizo buenos a los anteriormente lidiados, podrá comprenderse que tal era ese regalo. Joselito Sendra no pudo hacer nada pese su buena voluntad, fue cogido al veroniquar y sufrió una aparatosa vrollera que además de destrozarle la taleguilla, dió la impresión de haber resultado herido. Se le condujo a la enfermería, de donde salió al poco rato y cuando "Magda", Martí y "Choquito" estaban pasando las "moras" para prender un par y medio en el huído bicho. Sendra, cojeando y con las facultades mermadas sólo pudo intentar dar algún que otro pase a su enemigo, al que tenía que perseguir, pasando así el tiempo reglamentario — con una exagerada exactitud — sonaron los tres avisos y el manso animal entró — como debía haber hecho otras... veces, pues dió muestras de que se le había torreado — en los chiqueros.

La función finalizó con el desencajonamiento de los seis toros de la ganadería de don Gabriel González, reses que el próximo domingo estoquearán los piamados maladores "Gitanillo de Triana", Mario Cabré y Julio Pérez "Vito". Los toros causaron inmejorable impresión en el público, pues se trata de seis ejemplares grandes, bien criados, con mucha cabeza y algunos con un buen morrillo, destacando el último que fué saltado, un hermoso toro de verdad. Una prolongada salva de aplausos fué el reflejo de la impresión agradable que en el público causó la corrida.

CÁNDIDO BUENAFE

TEATRO PRINCIPAL

Miércoles a las 10'30 noche

Extraordinaria función a beneficio de los nuevos "pasos" para las procesiones de Semana Santa

La comedia en tres actos de D. José M.ª Tous y Marotó

Mestre Lau es taconer

Formidable éxito de la Compañía de teatro regional del Principal

GRAN FIN DE FIESTA

en el cual tomará parte la Banda de Infantería de Marina, la soprano FIFI OCHOA y el tenor BERNARDO MARTI.

VIAS URINARIAS

ANTONIO ALOMAR

ESPECIALISTA EN BLANORRAGIA, Uretritis aguda y crónica y complicaciones. SINDICATO, 198 (antiguo Café Triquet). Horas de 2 a 4 y L. Vicas. (Través) Anselmo Clavá.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA EXCMA. SRA.

D.ª Luisa Cotoner Alvarez de las Asturias Bohorques

Marquesa de Mondéjar y de Ariany

GRANDE DE ESPAÑA

CONGREGANTE DE LAS MADRES CRISTIANAS DE MARIA DE LOS SAGRARIOS Y DE SAN VICENTE DE PAUL

Falleció cristianamente en la madrugada del día de ayer después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su Director Espiritual el Rdo. P. Obrador de los SS. CC.; su esposo el Excelentísimo señor Marqués de Mondéjar y Ariany; sus hijos M.ª del Carmen, M.ª Josefa, Nicolás, Bárbara, Fernando Luis, M.ª Dolores, Pedro y Alonso; hijos políticos Marqués de Orellana, Condesa de Tendilla, Condesa de Villardonardo y Dolores de Olives; sus nietos; sus hermanos políticos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario y funeral que se celebrarán en la Iglesia de Santa Cruz a las once y media y doce respectivamente, del día de hoy, y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada

Casa mortuoria Salas, 54 - 1.º

Los Excelentísimos y Reverendísimos Obispos de Mallorca, Menorca y Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Decia La Almodaina

Hace 50 años

1.º de Junio de 1898

La guardia municipal detuvo en las primeras horas de la madrugada de ayer a un sujeto que estaba escondido junto al abrevadero de "Itri", ocupándole un saco lleno de habas, patatas y cebollas, que había sustraído de uno de los huertos de los extramuros de dicha capital.

Dicho individuo fue ya detenido anteriormente y puesto a disposición del señor Juez.

--El día 23 del pasado mes fue aprobado en la Academia de Infantería, en el segundo ejercicio nuestro paisano don Félix Hevia y Maura.

--En la librería de Amengual y Muntaner se han recibido ejemplares de "El Industrial".

Los señores que tenían pedidos pueden pasar a recogerlos. También se han recibido ejemplares de "Zumalacárregui" que es el primer tomo publicado en la tercera serie de los "Episodios Nacionales" por Pérez Galdós. Se vende al precio de dos pesetas.

--A bordo del vapor "Lufio" ha llegado don Juan Sureda y Sureda, que regresa de la América del Sur.

Hace 25 años

1.º de Junio de 1923

Se ha celebrado la procesión del Corpus con la tradicional solemnidad.

Los individuos del Cuerpo de Bomberos que han asistido, estrenaron un nuevo uniforme de guerrera azul, pantalón rojo con franja azul oscura, polainas de cuero negras y el casco ya donado.

La banda de música "La Protectora", de nueva creación, estrenó asimismo un uniforme.

Se notó que este año no cerraba, como de costumbre, la procesión la banda de música del Regimiento.

--Madrid. -- El "A B C" reitera que hay que castigar a Abd-el-Krim o abandonar Marruecos.

Cualquiera otra fórmula se a la ruina o el deshonor de España.

El Frente de Juventudes a su Patron

El Frente de Juventudes celebró la festividad de San Fernando con una misa diálogada que se celebró a las diez en la Basílica de San Francisco, oficiando en ella el M. I. señor don Sebastián Gayá, Cancellero Secretario del Obispado y excapellán provincial de esta organización.

Asistieron, ocupando puestos de preferencia a la derecha del altar, el Sub-delegado Provincial del Movimiento y Teniente de Alcalde señor Conde de Olocan, que ostentaba la representación del Excelentísimo señor Gobernador Civil y Jefe Provincial; el Teniente de Alcalde señor Nadal, en representación del Alcalde; el Delegado Provincial de Educación Popular señor Soriano; el Jefe Provincial del S.E.U. señor Fiol; el Secretario Provincial del Frente de Juventudes señor Frau en representación del Delegado y el Director de los Flechas Navales Teniente de Navío señor Aguirre.

A la izquierda del altar se situaron en puestos preferentes el Director del Instituto "Ramón Llull" Rdo. don Bartolomé Bosch; el Inspector Jefe de Primera Enseñanza señor Blaz; el Director de la Escuela Normal Rdo. don Pedro Amorós; el Inspector de Primera Enseñanza señor Suñer y el Delegado Administrativo de Enseñanza Primaria señor Miró de Mesa.

Asistían también los directores de los centros de Primera Enseñanza y Jerarquías del Frente de Juventudes.

Ocupaban el templo las centurias del F. de J. y la sección de Flechas Navales y numerosos alumnos de diversos centros de enseñanza.

El Rdo. señor Gayá pronunció, entre misas, adecuada pática en panegirico del Rey Santo.

El templo, bellamente adornado e iluminado, ofrecía brillante aspecto.

EN EL TEATRO LIRICO

Mas o menos con media hora de retraso dió comienzo en el Teatro Lirico el acto cultural anunciado.

En primer lugar Eliseo Feijoo dió lectura a unas cuartillas sobre San Fernando, recordando su vida, sus actos y sus heroismos para felicitarlos en los jóvenes militantes en el Frente de Juventudes. Al terminar fue aplaudido.

Después, el Teatro de Esquadra de la Centuria Jaime I representó "El Rey Santo" comedia histórica en prosa y en dos actos en la cual se recoge unas escenas antes del asedio a Sevilla por

San Fernando y los últimos momentos de su existencia.

El reparto fue el siguiente:

San Fernando, Jaime Rosselló; Tello, Miguel Garau; Garciperez, Vicente Garcia; Don Alfonso, José Miró; Pelayo Correa, Sebastián Cifre; Lorenzo Suarez, Agustín Cebo; un camarada, Juan Cebo; Otro, Antonio Garcías.

La dirección corrió a cargo del Ayudante Provincial Juan Barceló Rosselló y de don Benito Barceló.

Al final de cada acto fueron aplaudidos los intérpretes.

Acto seguido, elementos del T. E. U. interpretaron la obra en verso y en un acto de don José Zarilla: "El puñal del Godo" con el siguiente reparto: Rodrigo, Bartolomé Servera; Tendio, Francisco Estarellas; Conde Julián, Bartolomé Oliver y el Ermitaño, Enrique Otero. Al final del acto hubo cariñosos aplausos para todos.

Los flechas navales ocuparon seguidamente el palco escénico ofreciendo, a las órdenes del Maestro Oliver, las siguientes canciones populares: "Porque has perdido los ojos...", "Camino de Valencia" y "Ya se ven los pastores" a tres voces las dos últimas, siendo aplaudidos al final de cada interpretación.

Y por último el Grupo Folklórico de Danzas de la Sección Femenina de F.E.T. y de las JONS interpretó con la maestría que nos tienen acostumbrados entre otras las siguientes danzas: "Els boleros del verano", "Mateixas", "Boleros", "Copeo de's plá", "El Parado" y "El Copeo" siendo calurosamente aplaudidas al final de cada danza.

RADIO BORNE

Mundial VR25



¡Comp. elos por Correo!
SOLICITE CATALOGO GRATIS
CCC Apartado 263 San Sebastian

Día Mundial de las Congregaciones Marianas

Las Congregaciones Marianas celebraron el domingo con una misa de comunión en la Catedral el Día Mundial para los Congregantes.

Ofició, en representación del Prelado, el M. I. Sr. D. Francisco Planas, Lectoral de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

El templo presentaba un aspecto magnífico, asistiendo numerosos jóvenes, la mayoría, de los cuales se acercó a recibir la Sagrada Forma.

Seguidamente a las once y media en la Sala Born, tuvo lugar un gran acto literario con la actuación de la Capella Oratoriana, de San Felipe Neri, dirigida por don Antonio Esteve.

Empezó el programa con la interpretación de dos composiciones de J. S. Bach que fueron muy aplaudidas.

A continuación los jóvenes congregantes de La Salle don José Daniel Soriano y don Jorge Sans recitaron, respectivamente, las poesías "A María" y "Plegaria a la Virgen".

Don Miguel Sabater recitó otra poesía dedicada a la Inmaculada; terminando con ello la 1.ª parte.

En la segunda la "Capella Oratoriana" cantó una villanesca espiritual del Mro. Guerrero y el popular coro "Vou veri vou", armonizado por Ballester, y ante los constantes aplausos del público cantó "Aubada", de Tortella.

Leyó seguidamente unas cuartillas sobre la Asunción de la Virgen María el Rdo. P. Jaime Nadal, S. J., Director de la Congregación Mariana, que fue largamente aplaudido.

Fuera de programa cantó dos composiciones la señorita Carmen Coll, y el tenor don Francisco Delgado interpretó otras dos, siendo muy aplaudidos.

Fueron acompañados al piano por la señorita Catalina Coll.

El tenor don Lorenzo Gardá cantó la Plegaria a la Virgen, siendo también aplaudidísimo.

Le acompañó el pianista don Jaime Roig.

Cerró el acto don Francisco Juan de Sentmenat, quien pronunció un brillante discurso sobre el tema "La Virgen y sus Congregaciones".

Hizo un breve historial de dichas congregaciones y puso de manifiesto los peligros a que se expone la juventud al apartarse del camino de la Virgen. Exaltó a las juventudes y congregantes marianos a seguir fieles a las consignas de los Pontífices y ampararse bajo el manto de Nuestra Señora.

Al terminar fue muy aplaudido.

El Corpus en El Terreno

El domingo se celebró en la parroquia de El Terreno la festividad del Corpus Christi.

Los oficios celebrados por la mañana se vieron concurridísimos, luciendo el templo sus mejores galas.

Por la tarde, a las 7, salió la procesión que recorrió las principales calles de la barriada, siendo su paso presenciado por un público numerosísimo. Ventanas y balcones lucían damascos y cogaduras. Muchas de las vías aparecían materialmente alfombradas con pétalos de flores.

Abrió marcha de la religión comitiva la guardia municipal montada, siguiendo los cornetas de Artillería montados, tambores municipales, estandarte parroquial, niños, Flechas Navales, estandarte de la Virgen, jóvenes, estandarte de los hombres Sagrado Corazón, hombres de A. C. presididos por don Félix González, invitados de honor, órdenes religiosas, niñas primera comunión y escolanía de Nazaret.

Seguía el clero parroquial, Custodia bajo palio dándole escolta una escuadra de Artillería.

Actuó de presté el Rdo. Sr. Ecol. don Bartolomé Torres Gosl, asistido de los Rdos. don Bartolomé Bosch y don Jaime Más, de diácono y subdiácono respectivamente.

Militares y representaciones civiles formando la presidencia de honor, el Comisario Principal de Policía don Leandro Pérez en representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil, el Delegado de Educación Popular don Francisco Soriano, y el Secretario de Sala don Manuel Cortés, en representación del Presidente de la Audiencia.

Cerraba la marcha la banda del Regimiento de Infantería de Palma.

Al llegar la procesión a la plaza de Gomila, el viril con la Sagrada Forma, fue colocado en un altar y después de cantarse el "Pange Lingua", se dió la bendición a los fieles, mientras las banderas y estandartes se abalían y se interpretaba el Himno Nacional.

En el templo al regresar la procesión se cantó un Te-Deum.

POTENCIA CALIDAD

GENERAL ELECTRIC ESPAÑOLA

Motores. Transformadores. Alternadores. Generadores de C/C, dinamos, grupos para carga de baterías, conmutatrices, motores de c/c, de tracción para automóviles, filobuses y usos diversos. Aparellaje de alta y baja tensión, interruptores, cortocircuitos, reostatos, controles, electroimanes, etc.

Fábrica en Galindo (Vizcaya)

San Francisco, 1. Palma de Mallorca

REX Cinema
AL AIRE LIBRE
(Final Via Roma)
JUEVES, 3
a las 10 noche
GRANDIOSA INAUGURACION
Excepcional Programa doble en
TECNICOLOR
LAS MIL Y UNA NOCHE
María Montez Sabú - John Hall
EL FANTASMA DE LA OPERA
Susan Foster Claude Rains
Precios populares
BUTACA 4 PTAS. GENERAL 2 PTAS.
Jueves 10
La tortura de la carne y El Puente de Waterloo
Enfermedades de la piel
Tratamiento médico del Antra.
Sífilis y Bionorragia
SEBASTIAN SOLES
Consulta de 10 a 1 y de 6 a 8
Miguel, núm. 75 1'

CRONICA Deportiva

Acotación deportiva

A mi, Sabino, que los arrollo!

Hace años --23, para ser más exactos-- en aquella Olimpiada de Amberes, una frase, la que sirve de título a esta crónica, fué pronunciada por Belauste, aquel gigantón español, que uno no concibe sin su pañuelo de nudos, su pecho descubierta y su mole impresionante abriéndose paso hacia la mela danesa, para conseguir --después de arrollarlo todo-- el tanto que consolidara el triunfo de los españoles.

Aquel gesto, aquella "furia", aquel "arrollamiento" era, entonces, la única táctica empleada por nuestros hombres; su táctica, su técnica y su ciencia.

Con ella se llegó al sub-campeonato olímpico; con ella se despertó el entusiasmo en toda Europa; con ella el nombre de España --hasta entonces insignificante-- fué pronunciado con respeto y admiración. Porque aquella técnica rompía con todos los moldes de una técnica, que se apoyaba sobre la clase de fútbol de centro-Europa.

El juego practicado por los españoles --admito su inferioridad científica-- sorprendió a todos. Era la antítesis de lo conocido, la destrucción de todo método, el más enorme mentis a la escuela austriaca, checa, alemana. Nada de juego preconcibido y matemático; nada de repetir y repetir la jugada hasta la consecución del gol.

Era por el contrario la inspiración momentánea, la ráfaga prodigiosa, la jugada rápida y accidentada, capaz de desbaratar la combinación mejor concebida llevada a la práctica. Era por decirlo así la avalancha, el alud, precipitándose sobre el enemigo para inutilizarlo, arrollándolo, sin darle tregua ni permitirle la más serena defensa.

Se reconoció nuestra falta de técnica. Pero al mismo tiempo se reconoció la alegría de nuestro juego, su vivacidad, la luz --llegó a decirse que el sol de Sevilla alumbraba Bélgica-- y el color que nuestros hombres imprimían a sus jugadas. Y después de lo de Belauste se reconoció la hombría, el pundonor, el deseo incontenido de no dejarse vencer.

Entonces que no éramos científicos, que no sabíamos de técnicas ni de tácticas, veíamos con orgullosa satisfacción, como en el mástil de los vencedores olímpicos se izaba --llena de gloria-- la enseña nacional.

Y es que entonces nos mostrábamos como verdaderos españoles: contrarios a toda reglamentación y a todo método, pero capaces --en un momento dado-- de lograr el milagro, lo inimitable, lo más grande: la victoria.

Pero aquello pasó. Aires científicos invadieron España. El profesionalismo con toda su farsa y su inmoralidad "profesional" irrumpió de Norte a Sur y de Este a Oeste. El jugador "puro", pero macho y decidido, fué sustituido por el jugador de salón con todas sus lesiones y su "mandanga". Y la inspiración, el amor propio --¿no era esto la "furia?"-- la hombría, se fueron esfumando bajo la excusa de una labor científica, de una táctica, de una burda comedia; que no otra cosa es la W-M, vencida por no otros en Amberes hace exactamente 28 años.

Y como en esta modalidad --porque los jugadores de fuera "científicamente" son más jugadores-- nos son superiores, ahí están los resultados de nuestra pobre actuación en el patinaje internacional.

Ya no tenemos hombres; nombres como aquellos, se entendiendo, capaces de "arrollar" u, contrario, para aumentar el número de victorias en el patinaje internacional. Con la "adquisición" de la técnica, nos hemos quedado sin "técnica" y sin elementos al estilo de Amberes o de la misma Florencia, en donde también usamos de nuestro antiguo "estilo".

Lo de Irlanda --pese a la victoria-- ha sido un nuevo bostezo de nuestra. Nuestra inferioridad es manifiesta. Y nadie mejor que ellos --que contemplaron el 5 a 0 de Dublin-- puede atestiguarlo. Aquellos "leones rojos" no pasan de ser, hoy en día, sino unos mansos "gatitos de Angora", todo lo preciosos que se quiera, pero excesivamente inofensivos.

De modo que esta es la verdad. Si España no vuelve a ser la de antes, renunciando a la ciencia actual por la "táctica" de entonces, nos exponemos a ser en el mundo unas lamentables centientas.

Lo doloroso es que hoy por hoy no vemos quien, emulando a Belauste pueda gritar:

"¡A mi, Fulano, que los arrollo...!"

Porque para ello se necesita, por encima de todo, el corazón y el empuje del jugador de ayer.

J. M.ª DOMENECH

Boxeo

LA INTERESANTE VELADA DE HOY EN EL BALEAR

Esta noche en el Teatro Balear tendrá lugar una reunión pugilística base de la cual es el deseado encuentro de los dos excelentes pesos piumas Martí II y Latorre, combate que promete ser muy del agrado de los aficionados, ya que conocen la valía de ambos púgiles y la gran rivalidad que entre ellos existe.

Además de este interesante combate se celebrarán los que disputarán Jiménez con Martínez Pascual y Antonio Ruiz con Rojas.

Antes habrá dos combates entre aficionados.

Esta tarde a la una, tendrá lugar en el Teatro Balear, el pesaje de los púgiles que tomarán parte en la velada de esta noche.

La entrada será libre, invitando la Empresa, a la afición a presenciar dicho acto.

Cuartos de baño
CASA CABOT

Nueva Junta Directiva en el C. D. Mallorca

EL SR. CONDE DE OLOCAU FUE ELEGIDO PRESIDENTE POR ACLAMACION

Ayer tarde se celebró una nueva reunión de los compromisarios del C. D. Mallorca, para efectuar la elección de Presidente de la Junta Directiva. Presidió el acto el gestor don José Tous Lladó, por ausencia del señor Conde de Olocau, el cual no pudo concurrir a la reunión por el fallecimiento de un familiar. Asistieron delegados de la Federación Balear y de la Autoridad Gubernativa.

Abierto el acto, el gestor don Marcelino Llabrés dió lectura a un resumen que señala el estado económico del club.

Seguidamente y por aclamación fué elegido presidente don Joaquín Fuster de Puigdorfilá. Conde de Olocau, aprobándose también por unanimidad la candidatura que presentaba el elegido presidente, quedando formada la Junta Directiva de la siguiente forma:

Presidente: Don Joaquín Fuster de Puigdorfilá.

Vicepresidente 1.º: Don Miguel Tomás Riutort.

Vicepresidente 2.º: Don Bernardino Seguí Garriga.

Secretario: Don José Tous Lladó.

Tesorero - Contador: Don Marcelino Llabrés Amengual.

Vocales: Don José Vich Andreu; don Magín Vinielles Trepal; don Domingo Fons Garau; don Miguel Comas Salvá; don Juan Sanehol Tous; don Juan Bestard Ramón; don José Valent Barceló; don Miguel Manera y don José Estrades Bonet.

Se acordó también facultar al Presidente para si lo cree oportuna, ampliar el número de vocales.

La reunión transcurrió entre el mayor entusiasmo de los concurrentes.

Merecido triunfo del At. Baleares

Venció al Constanca por 3 a 0

Si antes del encuentro hubiera habido alguien que yaticinara el triunfo del equipo local sobre el Constanca, por tan elevado tanteo, seguramente le habrían tildado de apasionado por los de Son Canals.

Mas los muchachos de Sebastián Alzamora tuvieron el acierto de imprimir al juego, la modalidad que les dió el triunfo. Fué un juego raso, reposado, tranquilo y -- lo más elogiado -- sin violencias de ninguna clase.

Hay que hacer constar, ante todo, que desde el principio del encuentro, el encargado de dirigirlo se mostró enérgico y dispuesto -- como lo demostró a coriar de raíz el más pequeño destello de violencia.

Y no sabemos si fué el acierto del Sr. Llinás, o una táctica concebida, lo que hizo que se jugara sin nerviosismos ni violencias.

El Atlético Baleares demostró el domingo como un equipo peligroso. La tripleta central bordaba el avance, siendo los interiores Alorda y Ducl, los que más se distinguieron. Y así fué el Atlético Baleares, mientras transcurría el encuentro, poniendo en jaque a defensiva constanque.

No era el lector que el vencedor del Torneo -- el Constanca -- no puso interés en el encuentro. Al contrario. Luchó con entusiasmo, disputando hasta el final, palmo a palmo, la victoria a sus contrincantes.

Lo más interesante de la manera de contrarrestar el juego de los blanquiazules y éstos pusieron, desbordada la línea media, en constante aprieto al trio defensivo blanco.

Muchos contribuyeron a ello la labor de la línea media blanquiazul en especial Prats, este muchacho que en el puesto de medio centro ha demostrado poseer cualidades muy meritorias.

El Constanca, el domingo, causó cierta decepción en sus partidarios. Y fué ésta al estar a merced casi todo el partido, de los blanquiazules.

Porque, como decimos anteriormente, no supo encontrar la manera de evitar la avalancha del Atlético Baleares.

Tal vez influyera en ello el desplazamiento de Simonet, de su puesto habitual, quien por su juego, era precisamente quien podía oponerse a los avances de los delanteros locales, ya que tanto Pericas como Dominguez su fuerte es el juego por alto.

La delantera -- reducida prácticamente a tres en la segunda parte -- no fueron enemigos peligrosos para el trio defensivo local, siendo fácilmente contenidos sus avances.

Mereció el Constanca marcar algún tanto, pues remates hubo que, balido Diego, se estrellaron en el maderamen.

Antes de terminar la primera parte el jugador Morro, se retiró a la caseta, por orden del entrenador, no volviendo a reaparecer.

Y al comienzo del segundo tiempo Marroig, en un encuentro con Socías, resultó lesionado en un pómulo, retirándose también del terreno de juego.

La dirección del encuentro corrió a cargo del señor Llinás quien estuvo enérgico, acertado e imparcial. Si siempre las actuaciones de los árbitros fuera igual a la que realizó el domingo el señor Llinás, otro sería el derrotero que toman los partidos.

Los equipos se alinearon en la forma siguiente:

Atlético-Baleares: Diego, Amengual, Liempart, Gay, Prats, Llorens, Barceló, Ducl, Catany, Alorda y Marroig.

Constanca: Albertí, Socías, Paris, Simonet, Pancho, Pericás, García Morro, Antonell, Miguelín y Dominguez.

Los goles fueron marcados todos en la primera parte obra de Barceló (2) -- uno de penalty y de Alorda.

Lámparas Philips
CASA CABOT

BOXEO

HOY

A las 10'15 noche

DOS COMBATES AFICIONADOS DOS

A 8 ASALTOS:

ANTONIO RUIZ
Valenciano

contra

ROJAS
Catalán

Combate revancha

4.º COMBATE A 8 ASALTOS

Reparación de:

Arturo JIMENEZ
Valenciano

contra

Martinez PASCUAL

5.º COMBATE A 8 ASALTOS

El tan esperado combate

LATORRE
Catalán

contra

MARTI II
Campeón de Cataluña

GENERAL 4 PTAS.

ESPECIAL SEÑORA 2 PTAS.

NOCHE A LAS 10'15

T. BALEAR

LA HERNIA

EN LOS ANCIANOS es particularmente peligrosa porque la más leve complicación expone a serio peligro. Puede evitarse fácilmente con la novedad que le ofrece "SANDER" (Patentado) nuevo dispositivo de tipo americano de comodidad y precisión sorprendente. (C.C.S. 10.055).

NOTA: Visita en PALMA MALLORCA: Viernes y Sábado 5 Junio de 10 a 1. Consult. Dr. Antonio Riera, Anselmo Clavé, 24. LLUCHMAYOR: Domingo 6 Junio de 10 a 1. Consult. Dr. Lorenzo Prieto, Pescadores, 19.

MANACOR: Lunes 7 Junio de 10 a 1. Consult. Dr. Jaime Perelló, Hotel Muntaner.

INCA: Martes 8 Junio de 10 a 1. Consult. Dr. José Perelló, Gral. Goded, 2.

BLAS LLOPIS FANER MEDICO

De la Escuela de Reumatología del Hospital Clínico de Barcelona
REUMATISMOS
Ofrece su consultorio en calle San Miguel, 31, Pral., Palma.
Horas de visita. De 10 a 1

CRONICA Deportiva



Miguel Bover vencedor en el Gran Premio I.N.U.

LA CARRERA ESTABA ORGANIZADA POR EL C. C. GRANOLLERS

Barcelona. — Medio centenar de corredores se reunieron el domingo ante la segunda carrera de la temporada que organiza el C. C. Granollers, para disputar el Gran Premio I.N.U., que estaba destinado a ellos, por un circuito de carreteras del Vallés, con un total de 75 kilómetros.

La carrera fué muy competitiva, y a pesar de ello se mantuvo un grueso pelotón, que pugnaba, en cualquiera de los pequeños obstáculos que se presentaron, para lograr un despegue que les pudiera llevar a la meta con tranquilidad. Pero los intentos fueron contrarrestados, y

llegaron a la meta, disputándose al sprint, veintidós corredores, venciendo el magnífico corredor mallorquín, del Veloz, Miguel Bover, hijo del gran campeón.

Por equipos, se adjudicó el trofeo en litigio el C. C. Barcelona.

El árbitro de la carrera, señor E. Plans, nos facilitó la siguiente clasificación:

- 1.º Miguel Bover (Veloz S. Balear), 2 h. 28 m. 35 segundos.
- 2.º Cosme Paga (C. C. Barcelona), igual tiempo.
- 3.º Juan Crespo (C. C. Barcelona), igual tiempo.
- 4.º Miguel Farré (idem), igual tiempo.
- 5.º Cristóbal García (C. C. Barcelona), igual tiempo.

Campeonato Militar de Baloncesto

EL GRUPO DE ARTILLERIA A. A. SE PROCLAMA CAMPEON Y EL REGIMIENTO DE COSTA DE MALLORCA, SUBCAMPEON

Resultado de la última jornada del Campeonato Regional Militar de Baloncesto.

- Infantería Llerena, 14; Infantería Ibiza, 13.
- Artillería Ibiza, 36; Artillería Menorca, 16.
- Sanidad Militar, 23; Infantería La Cruzada, 17.
- Infantería Menorca, 18; Ingenieros Menorca, 22.
- Artillería Mallorca, 27; Infantería Palma, 14.
- Artillería núm. 23, 10; Artillería Antiaérea, 33.
- Intendencia, 12; Automovilismo, 28.

Clasificación final

- Grupo de Artillería A. A. núm. 1, 24 puntos.
- Regimiento Artillería Costa Mallorca, 22 puntos.
- Regimiento Infantería Teruel, 20 puntos.
- Grupo de Sanidad Militar, 20 puntos.
- Regimiento Infantería Palma núm. 47, 18 puntos.

Grupo Automovilismo de Baleares, 16 puntos.

Batallón Infantería Llerena, núm. 25, 16 puntos.

Agrupación de Artillería de Ibiza, 12 puntos.

Batallón Infantería La Cruzada núm. 27, 12 puntos.

Grupo Ingenieros núm. 2 Menorca, 8 puntos.

Regimiento de Artillería número 23, 8 puntos.

Regimiento Infantería Mahón núm. 46, 4 puntos.

Regimiento de Artillería Costa Menorca, 2 puntos.

Grupo de Intendencia de Baleares, 0 puntos.

CASA CABOT

Lámparas el mejor surtido

Natación

PROXIMA ACTUACION DEL C. N. MANRESA EN PALMA

El próximo sábado y el domingo por la noche actuará en la piscina del C. N. Palma, el equipo catalán C. N. Manresa, frente a los nadadores del C. N. Palma.

Es en la actualidad el Manresa uno de los más peligrosos equipos de Cataluña y acudilla a sus nadadores el formidable Segismundo Pera.

Ambos festivales, a base de pruebas olímpicas, saltos y polo, se presentan interesantísimos, especialmente cuando se discute las posibilidades de que Pera rebaje sus mejores marcas.

Después de los festivales, en las terrazas del club se celebrarán grandes verbenas.

CASA CABOT

Ventiladores y neveras

España venció por 2 a 1 a Irlanda

El equipo español fracasó como conjunto. El tanteo fiel reflejo de lo que fué el choque

Pobre y lograda con apuros ha sido la victoria española en su V choque con Irlanda. Fracasó el once nuestro tanto en conjunto como en individualidades, fallos que contrarrestaron derrochando entusiasmo que es en realidad lo que les dió el menguado triunfo, el segundo que España consigue sobre Irlanda.

LOS EQUIPOS, ARBITRO Y PRELIMINARES

El Estadio de Montjuich presentaba un magnífico aspecto, cuando a las 5'27 salea juntos al campo ambos equipos.

En presencia del árbitro M. Sáez del Colegio francés, con los jueces de línea, colegiados españoles Azón y Vilalta, los capitanes de los dos equipos, Epi y Carey, intercambiaron banderines, interpretándose los himnos nacionales español e irlandés al formar los dos equipos ante la tribuna presidencial.

Las alineaciones fueron las siguientes:

ESPAÑA (camiseta roja y pantalón negro, con brazalete negro en señal de luto por la muerte de la madre del jugador Gaiza): Elizaguirre, Alonso, Aparicio, González II, Alconero, Nando, Juncosa, Panizo, César, Igoa y Epi. Por primera vez la selección española va numerada y el orden indicado es el correlativo de la numeración.

IRLANDA (jersey verde y pantalón blanco): Moulson, Carey, Martin, Walsh, Cláke, Farrell, Stevenson, Coad, D. Walsh, Moroney y Henderson.

Se sorteó el terreno, haciendo el árbitro con un duro de plata español que guarda para estos menesteres y Epi elige la portería del gol sur.

PRIMER TIEMPO

El partido comienza a las 5'35 con un rápido avance irlandés que finaliza con fuerte tiro de Moroney, que Elizaguirre, en magnífica intervención, desvía a corner, que se tira sin consecuencias.

Los irlandeses dominan, y hasta los tres minutos no se produce el primer disparo a puerta de España, obra de Nando, desde lejos y flojo.

IRLANDA MARCA EL PRIMER TANTO

Una buena ocasión para nuestros compatriotas se pierde por el individualismo de Juncosa que, en lugar de ceder a César o Panizo, bien colocados, se entretiene. En rápidas escapadas los irlandeses atacan a la meta española, pero Elizaguirre, muy seguro, salva los peligros. Sin embargo, a los veinticuatro minutos se produce una confusa situación ante la meta española, y un disparo de Moroney lo saca un la defensa española de dentro y, aunque el balón entró poco, el árbitro, sin titubear, señala gol.

El público silba a la delantera española, que no puede escapar al perfecto mareaje de que es objeto. Juncosa, en particular, falla continuamente, y a los treinta y un minutos se retira cojeando para ser substituido por Epi, saliendo en lugar de éste Aldecoa.

ESPAÑA MARCA EL PRIMER TANTO

A los treinta y cinco minutos se tira el primer corner contra Irlanda. Lo ejecuta Epi con gran precisión, e Igoa, en magnífico salto, marca, de cabeza, el empate a uno. El gol anima a los españoles y el primer tiempo finaliza con claro dominio de éstos.

SEGUNDO TIEMPO

Apenas iniciado el segundo tiempo, Igoa remata fuerte, pero el poste rechaza y el nuevo remate de César lo despeja la defensa. Los españoles juegan ahora mejor, y en un avance de Igoa la defensa irlandesa debe ceder corner Tirado éste, remata el mismo Igoa a meta batida, pero Martín salva la situación. Hay unos momentos de euforia española con magníficas jugadas de César y Epi, pero los irlandeses no se amilanar, y en una escapada de D. Walsh, con salida en falso de Elizaguirre, el balón sale nuevamente rozando el poste.

EL SEGUNDO TANTO DE ESPAÑA, Y DE LA VICTORIA

Otro disparo de Epi tampoco encuentra el marco, pero a los 27 minutos España obtiene el gol de la victoria al rematar Igoa un centro sobre puerta de Alonso, adelantándose a la salida del irlandés. Aumenta la presión española, y un disparo de Aldecoa sale fuera por poste.

Los irlandeses atacan en ca del empate, y durante minutos el juego se interrumpe por lesiones de los españoles. César debe pasar treme derecha, ocupando su to Igoa. El de éste Aldecoa, a extremo izquierda.

LOS IRLANDESES ATACAN PRODUCEN LESIONES EN ESPAÑA Y NANDO

Nando, lesionado también, se retira. Como faltan sólo minutos, en medio de agitación irlandesa, los españoles lanzan balones fuera hasta el minuto final.

Competiciones regionales

LIGA MALLORCA

(Grupo Palma)
Soledad, 3 - Colliense, 0
Trópico, 4 - Vulcania, 4

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Soledad	10	8	1	1	44	11	17
Colliense	11	6	2	3	26	16	14
Vulcania	10	6	1	3	31	24	13
Soledista	12	6	1	5	26	17	13
Baleares	6	3	2	1	23	12	8
Trópico	10	0	3	7	11	41	3
Isla	10	0	2	8	6	34	2

Grupo Pueblos

España, 4 - San Juan, 0
Manacor, 2 - Llosetense, 0
Sóller, 3 - Binisalem, 3
Arlá, 3 - Montuiri, 1

CASA CABOT

Motores bombas

Clasificación

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Rovense	15	9	4	2	57	20	22
Arlá	13	8	3	2	32	15	19
Murense	15	8	1	6	26	27	17
Manacor	16	7	3	6	21	26	17
España	15	6	4	5	25	21	16
San Juan	15	5	6	4	21	23	16
Montuiri	16	5	3	8	23	37	13
Binisalem	12	4	3	5	26	21	11
Llosetense	13	4	1	8	19	28	9
Sóller	15	1	4	10	18	42	6

Coñac Centurión

PALOMINO, S. A.

BODEGAS EN JEREZ, SANLUCAR Y MORILES

Delegación para Baleares:

Paseo Generalísimo Franco, 44 entlo. - Teléfono 2032

MUEBLES Y DECORACION SERBALL

Visite nuestra gran EXPOSICION de muebles de LUJO y ECONOMICOS
40 HABITACIONES expuestas 40. -- Cortinajes y Lámparas
Dibujante PROPIO
FABRICA Y EXPOSICION: Vía Portugal, del 23 al 25
FRENTE INSTITUTO



CABALLERO COGNAC DECAÑO

ROSALES

INAUGURACION JUEVES, DIA 3

BOBURA CAPITOL

MIERCOLES

OTRO PROGRAMA MONSTRUO

Una película de aventuras que maravillan y de amores que subyugan



Jorge **NEGRETE**

CHARITO GRANADOS
CHANO URUETA

El film cumbre del ídolo

JORGE NEGRETE

¡La emocionante historia de un famoso bandido!

EN EL MISMO PROGRAMA

El novio de mi mujer

Un torbellino de risas, y además...

SEGUNDO DOCUMENTAL TAURINO

con

MANOLETE

Armillita

Solorzano

Silverio Pérez

UN PROGRAMA INSUPERABLE



ALACIO INDUSTRIAL DEL MUEBLE

MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DESDE LA MAS ALTA CALIDAD
A LAS MAS ESTRICTA ECONOMIA

Visiten nuestros escaparates y exposiciones interiores
Avenida Alejandro Rosselló, 115. -- PALMA

No espere innecesariamente semanas e incluso meses pues utilizando los servicios de



Real, 2 Socorro, 166
Goethe, 14
será rápidamente servido

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES

¡¡Primer programa bomba!!

SENSACIONAL ESTRENO

¡¡La mas fantástica novela de aventuras!!



¡¡Los hombres le combatian y las mujeres le adoraban!!

En el mismo programa

LAS ROCAS BLANCAS DE DOVER

Una obra maestra de la METRO GOLDWYN MAYER por

Irene Dunne, Alan Marshal, Frank Morgan, Aubrey Smith, Van Johnson y otros

¡Un programa bomba!

RADIO "CLARION". Como nueva Se vende. Informes en esta Administración

MODERNO

JUEVES

Un programa excepcional



y de complemento

AVENTURERO DE DAKOTA

ROBERT STACK
ANN RUTHERFORD
RICHARD DIX



En breve.

RAYO DEL TERROR

RIN-TIN-TIN

RIALTO

JUEVES PROXIMO

Una comedia que le hará llorar... y morir de risa!

Peggy Ann GARNER

Gilpin JOSLYN
Michael DUNNE
Faye MARLOWE
Mona FREEMAN
Direccion GEORGE SEATON



HOY

Sigue el éxito



Jueves noche

HOMENAJE Y DESPEDIDA A LA ORQUESTA

MUSILANDIA

en

TREBOL

Se sumarán a este homenaje las Orquestas

BOLERO

OASIS

BRU Y SUS MUCHACHOS

y los artistas

SALVADOR MARTINEZ

(ganador del concurso del

TREBOL

CONCHITA MONTEAGUDO de Radio Valencia

y otros destacados artistas

Vd. y los suyos no pueden faltar a tan merecido homenaje

NOVEDADES SASTRERIA



SAN MIGUEL, 65 y 67
TELÉFONO, Nº 1760

PALMA

Recibidas novedades Primavera y Verano

Obispado

CIRCULO DE ESTUDIOS SACERDOTALES

Se recuerda a todos los Reverendos señores sacerdotes pertenecientes al Círculo de Estudios Sacerdotales, que hoy, a las 12'30, en el Salón de Actos, tendrá lugar la reunión ordinaria bajo la presidencia del Excmo. y Rvdmo. señor Obispo.

CULTOS

PARA HOY

La parroquial iglesia de San Nicolás celebra la festividad del Corpus Christi. A las diez exposición del Santísimo, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Francisco Morey, Vicario del Molinar. Por la tarde actos de coro. A las siete y cuarto Rosario, Trisagio, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

PARA MAÑANA

La festividad del Corpus Christi se celebrará en la parroquia de la Santísima Trinidad. A las diez y media exposición del Santísimo Sacramento y Oficio solemne con sermón que predicará el Reverendo don Francisco Payeras, presbítero, Catedrático del Seminario. A las siete y media Rosario, Estación, Trisagio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Nota. — Los cultos de este día se celebrarán a favor de todos los Cofrades del Santísimo Sacramento.

La festividad del Corpus Christi se celebrará en la Anunciación (Hospital).

A las diez Exposición del Santísimo, Tercia y Misa mayor con sermón por el M. I. Sr. don Nicolás Saggese, Teniente Vicario de Aviación. Por la tarde a las 6 actos de coro; a las ocho procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Grada, en la Catedral.

Santoral

San Marcelino y comp. mrs. y Eugenio.

Hoy más que nunca se hace difícil encontrar extensos surtidos en tejidos. Los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS ofrecen calidad y surtido.

LIBELICE
LA ROPA BLANCA

Lavado perfecto de prendas finas

LIBEL

PRODUCTO DE GARANTIA DE HIJOS DE BARANGÉ, S. A. BARCELONA

Depósito de Palma: D. Francisco Salas Ros. Plaza Cuartera, 17 Tel. 2074

TEATROS Y CINES

Crítica

PRINCIPAL

"El honrado granuja". Despedida de la Compañía Vico-Carbonell

Anteayer, domingo subió al escenario del Principal la comedia de Adolfo Torrado y Antonio Farré, titulada "El honrado granuja" que se subtitula comedia blanca del mercado negro.

La comedia, si en el primer acto parece saltarse de los moldes tradicionales de Torrado, en los otros dos acusa una tendencia netamente "torradesca", con lo que la obra viene a resultar algo así como un "pastiche" sin ningún interés.

En el primer acto, más que en ningún otro, se nota algo que lo vivifica y aun promete, es decir la ingerencia—suponemos de la otra firma, Antonio Farré, que, si no es muy conocida en el teatro, no es nueva tampoco.

Claro que, con el conjunto que domingo se despidió, no hay obra mala. Hecha con entusiasmo, más del que se merece "El honrado granuja", se salvó hasta donde puede dar la interpretación, recibiendo por ello todos los que intervinieron, que es la compañía en pleno, un nuevo tributo del afecto y cariño y de lo bien con que se ve en la platea de nuestro primer coliseo su arte distinguido.

La obra muy bien vestida y lujosamente presentada.

MUSICALES

GABRIEL JUAN Y LA ORQUESTA SINFONICA

Con el celebrado y magnífico Concierto en la menor de "Grieg" tuvo ocasión probada a pecho de poner de manifiesto sus cualidades, temperamento y técnica pianista nuestro compatriota Gabriel Juan, el cual obtuvo un resonante éxito al interpretar brillantemente esta difícil obra, de la que demostró tener hecho un concienzudo estudio bien dirigido, logrando magníficos y bellos efectos, principalmente en dos solos que tocó con gran nitidez y precisión mecánica por lo que no es de extrañar fuera interrumpida su interpretación al finalizar el primer tiempo del concierto con una gran salva de aplausos, ovación que se repitió al final de la obra, a la que correspondió ejecutando "Son Balle" la exquisita obra de su Maestro, nuestro gran pianista y compositor don Antonio Torradell, que también fue largamente aplaudida. El acompañamiento del concierto fue discreto, fallándole el brío y fraseo característico de este autor.

En la segunda parte del programa figuraba la "Séptima Sinfonía" de Beethoven, obra deliciosa y de suma delicadeza con la que la Orquesta demostró una vez más sus magníficas cualidades y compenetración, ejecutando e interpretando la obra con arreglo a la expansión espiritual que la iba dictando y transmitiendo su Director el señor Alm, aunque para nosotros su interpretación, fraseo y ritmo difiere de las formas clásicas que tenemos acostumbradas. Fue muy aplaudida por el auditorio.

Daban principio al programa "Dos cromos españoles" de Julio Gómez, obras que no estaban muy apropiadas con

el resto del programa y única mente hubieran tenido cabida en un concierto, tocadas como plus, en aquellas formas aflagradas que hacen los grandes maestros Arbós y Pérez Casas de las páginas españolas de las que hacían verdaderas creaciones. Es de añadir el interés que demuestra el maestro Ekitaí Alm al interesarse por las obras de nuestros compositores, siendo de desear que pronto veamos en los programas los nombres de Rodríguez, Turina, Torradell, A'beniz, Montsalvatge, etc. El segundo de los cromos "Rondalla" fué repetido.

Asistió selecta concurrencia que aplaudió entusiastamente todas las obras y fué muy celebrado el que se honrara la Sinfónica de Mallorca dando ocasión a la colaboración de nuestros valores artísticos, siendo muy felicitado su maestro y el pianista Gabriel Juan.

P. p.

José Iturbi, hijo predilecto de Valencia

Valencia, 31.—José Iturbi será nombrado hijo predilecto de Valencia, así lo ha anunciado el Alcalde en una comida dada en honor del ilustre pianista, a la que han asistido el Ayuntamiento, Presidente de la Diputación, maestro von Veda.

Esta mañana se ha dicho una misa por la intención de José Iturbi, quien besó después la mano de la Patrona de Valencia, en la Basílica.

Después el pianista visitó al Arzobispo y más tarde marchó, con el Alcalde y concejales a la Asociación Valenciana de Caridad y a la Institución de las Hermanitas de los Pobres, para hacer entrega a ambas del importe de la recaudación obtenida durante el concierto que dió el viernes pasado a beneficio de los pobres en el Teatro Principal.—Efe.

Espectáculos

Concierto

PRINCIPAL. — A las 7'30 tarde. Concierto, por la Orquesta Sinfónica de Mallorca, dirigida por el maestro Ekitaí Alm. Obras de Julio Gómez y Beethoven.

Cines

ACTUALIDADES. — No Do Imágenes y Dibujos.
ASTORIA. — Desde las 3'45: "La nao capitana" (estreno) y "¡Ay, Jalisco no te rajes!"
AVENIDA. — Desde las 3'15: "Confidencia" (estreno) y "Fantasía de estrellas".
BALEAR. — Desde las 3'15: "Sangre sobre el sol" y "La jungla en armas".
BORN. — "Almas borrascosas" (estreno) y Primer documental taurino de Méjico.
CAPITOL. — "Almas borrascosas" (estreno) y Primer documental taurino de Méjico.
HISPANIA. — "Almas borrascosas" (estreno). "El doncel de la reina" (estreno) y Primer documental taurino de Méjico.
LIRICO. — Desde las 3'45: "Confidencia" (estreno) y "Fantasía de estrellas".
METROPOL. — Desde las 3'45: "La nao capitana" (estreno) y "¡Ay, Jalisco no te rajes!"
MODERNO. — Desde las 3'30: "El tambor del Bruch" y "Oro y marfil".
ORIENTAL. — Desde las 3: "El tambor del Bruch" y "Oro y marfil".
PROTECTORA. — Desde las 3: "La nao capitana" (estreno) y "¡Ay, Jalisco no te rajes!"
RIALTO. — Desde las 4: "¿Ángel o diablo?" (estreno), y "La rendición de Titi".
Boxeo
BALEAR. — A las 10'15. Cinco combates de boxeo: el último Latorre contra Martí II.

Los árabes han dividido el territorio de Israel

La cúspide del Santo Sepulcro, alcanzada por la metralla

Jerusalén. — De fuente eclesiástica se declaró esta noche que un «schrapnell» judío causó el viernes ligeros daños en la gran cúpula de la iglesia del Santo Sepulcro y rompió una vidriera de la misma, sembrando de trozos de vidrio la tumba de Nuestro Señor.

Durante la batalla por el barrio judío de la ciudad vieja, dos proyectiles de cañón alcanzaron el tejado de dos iglesias ortodoxas griegas, anejas ala iglesia del Santo Sepulcro, haciendo explosión uno de ellos a solo quince pasos de la cúpula, que fué salpicada con esquirlas.—Efe.

En el norte, tropas judías avanzando hacia el Sur desde las llanuras de Amagaddon, han conquistado cinco pueblos árabes. Este avance les ha llevado a menos de quince kilómetros, del mundo de carreteras árabe de Jann-Naplusa-Pukarem.

Aviones y tropas judías atacaron también la posición egipcia de Ishud, a 30 kilómetros al Sur de Tel-Aviv.

El comunicado del Haganah dice que los aviones de Israel han bombardeado y ametrallado concentraciones árabes cerca de Ramlah y del aeropuerto de Lydda. Se ha visto estallar un avión árabe y han sido destruidos varios carros de combate en la carretera de Tulkarem.

En la carretera de Tel-Aviv a Jerusalén, la lucha continúa indecisa, según las últimas informaciones.—Efe.

Un gigantesco telescopio

SE HAN NECESITADO CERCA DE 20 AÑOS PARA INSTALARLO

Monte Palomar (California), 31.—El gigantesco telescopio de 200 pulgadas de diámetro (más de dos metros y medio) será inaugurado oficialmente en el mes de Julio.

El coste se ha elevado a seis millones y medio de dólares y se han necesitado cerca de 20 años para su instalación.

La lente principal fué terminada en 1934 después de cinco años de trabajos experimentales. La tarea de pulir la superficie de la lente fué interrumpida en los años de guerra. Una vez transformada en espejo, permaneció durante varios años en el Instituto Tecnológico de Pasadena.

Jorge Negrete en Madrid

Madrid.—Jorge Negrete, el artista mejicano de cine, ha llegado esta mañana a las once menos cinco a Madrid.

Sus primeras palabras al bajar al andén fueron: "Bendita sea esta tierra española."

Le esperaban en la estación los representantes de la empresa mejicana a la que pertenece Jorge Negrete, personalidades de la cinematografía española, críticos de cine y un numerosísimo público.

A primeras horas de la tarde, Jorge Negrete recibió a los periodistas en el hotel donde se hospeda. Dijo que su estancia en España, será de dos o tres meses, durante los cuales rodará una película de argumento ligero, que consistirá en la llegada y aventuras de un mejicano en España.

Los periodistas le interrogaron acerca de las declaraciones que cierta prensa mejicana le atribuya y en las que atacaba a España. Jorge Negrete negó rotundamente estas declaraciones. "También dicen—agregó—que soy eslavo y tengo una pierna de palo. A este respecto no puedo decirles más que aquí estoy, en España, y que como un gran hispanoamericano dijera hace tiempo, me siento orgulloso de la sangre española que llevo en mis venas."

Yo quiero a España tanto como cualquier español pueda querer a Méjico. Soy un buen mejicano y en Méjico se ha tenido siempre devoción por España y tengan Vds. en cuenta que va hace cuatro meses que mandé aquí a mi madre, a mi hermana y a mi hermano."

También manifestó que era necesaria una mayor compenetración entre la cinematografía hispánica y que creía que esto se tratará en el congreso que comenzará en Madrid dentro de quince días.

Anunció por último, que su esposa vendrá pronto a España para reunirse con él.—Cifra.

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

Jueves, 3 junio

MAGNO ACONTECIMIENTO

Presentación de la excepcional obra de DOSTOYEVSKI

EL IDIOTA

EL MEJOR FIM PRODUCIDO POR LA CINE-MATOLOGRAFIA EUROPEA

HOY

El más unánime y auténtico triunfo conseguido por el cine español

CONFIDENCIA

En el mismo programa

Fantasia de estrellas